隆冬时节,记者走进位于成都青白江区姚渡镇的逸明农场,蔬菜大棚里,绿油油的番茄苗迎着冬日的 阳光一个劲猛长,农人们正忙着移植。每当农场的"明星产品"水果番茄挂满藤架,受到消费者赞赏时,是 农场负责人李攸明最开心的时刻。

返乡创业"新农人"逐梦乡村田野

随着乡村振兴工作的全面推进,农 村有了广阔的发展舞台,像李攸明一样 的"新农人"获得了发展机遇与机会,他 们利用所长在创业增收的同时,为村民 提供更多就业机会、带动农民增收致 富,以示范作用吸引青年人返乡创业, 号召更多人奔跑在乡村振兴的路上。

回乡深耕13载 将青春挥洒在田园

13年前,李攸明在成都市驷马桥 做水果批发生意"白手起家"。一次 回乡看望长辈,他看到家中的土地杂 草丛生,心想:老人种不动地了,年轻 人不愿意"面朝黄土背朝天",地荒着 多可惜。多年跑市场的经验告诉他, 农业发展是趋势,需要有人去做。 2008年,李攸明回到了家乡姚渡镇, 开始了他的回乡创业之路。

最开始,李攸明承包了20亩地种 西瓜。虽然不懂农业技术,但凭借着 勤奋好学、勤劳肯干,李攸明第一年就 挣了十多万元。紧跟着,他又承包了 170亩土地种植西瓜,眼看这一年的西 瓜又即将迎来丰收。"一场大暴雨,让 所有西瓜泡了水。"李攸明回忆道。这 一次让他意识到,干农业不能"靠天吃 饭"。于是他开始到全国各地学习搭 建蔬菜大棚的技术,将西瓜种进了大



李攸明查看水果番茄苗。

棚,他的西瓜又获得了丰收。

"那时我已经开始自己培育种 苗了,每一个新产品我都买回来进 行试验,成功之后再推向市场,售出 给乡亲们。"要带着乡亲一起奔小 康,这是他做农业以来从未改变的 想法。他不仅售出种苗,还为乡亲 们提供种植技术支持,开办培训班, 推行回收回销机制,让农民不仅掌 握技术,还能解决销售难题。

2016年,李攸明度过了最难忘的 一个冬天。受极寒天气影响,大棚里 没有产出种苗。"已经接了近十万株 种苗订单,我无法向乡亲们交代。"他 从全国各地购买种苗回到青白江,但

由于实在太冷,种苗回来已经冻坏了 一半。这一次挫折让他暗自较劲,要 把种苗这关键一环牢牢掌握在自己 手里。他再次出发,到各地学习农业 管理、育苗技术,如今他已拿下多个 实用新型专利技术。"我们现在的大 棚能做到外面零下2度的天气,室温 达到25度,转型升级接入物联网系统 后,温控、湿度检测、自动灌溉等将实 现大棚智能化。"

培育新农人 逐梦乡村振兴

虽然如今从事农业生产已不像

以前那么辛苦,但愿意回乡从事农业 工作的年轻人仍是少数。今年以来, 李攸明发起了"农夫之星"培育计划, 以培养农业优秀人才为目的,为他们 提供土地、种苗、技术、销售渠道等服 务,保障农夫收益。从国外工作回来 的80后小胡,8月初加入到"农夫之星" 培育计划,他与李攸明签署了协议后, 承租了3亩土地开始种植水果黄瓜。 70天后,小胡拿到了第一桶金7万多 元,除去土地租金、种苗费、农药、化肥 等成本费用,仅两个多月,小胡种植出 的农产品净利润达到近5万元。

在李攸明看来,年轻人有知识、肯 学习,他们应当是投入新农业的主力 军,但过去由于对农业认识较少,没有 经验、不懂技术,试错成本较高,很多 年轻人不敢跨入这个行业。而"农夫 之星"计划所做的是,将实实在在的经 验与技术和他们分享,让他们"抄近 道"跨进这个行业。如今,通过统一农 资、统一管理、统一技术,农产品质量 大大提高,同时,加大有组织性地对外 销售砝码,进而保障农民销售收益。 "年轻人加入到'新农人'大军当中,农 业发展有了生生不息的中坚力量。"李 攸明感慨地说,有了国家和镇政府的 政策加持,我们的乡村振兴梦一定能 更早实现!

华西社区传媒记者胡晴琴摄影报道

新修停车场以疏化堵 赶场路通了心不"堵"了

华西社区报讯(记者李玥林)12月 25日,单数日,彭州北部山区中心镇 通济又迎来了"赶场天"。赶场的热闹 场面依旧似春运,只是开车族发现停 车"松活"多了。当天,通济镇青杠林 社区景山停车场正式对外开放,319 个车位大大缓解了赶场人停车的难 题。路通了心也不堵了,受到群众一 致好评。

通济镇是彭州山区传统的"三河 七场"中心。"逢单赶场"是当地人的习 惯,物资交易,购买生活必需品,多数 发生在赶场天。由此,"人满为患""车 水马龙"成为当地每两天发生一次的 "保留节目",特别是综合市场附近更 是拥堵不堪。尽管当地开展了"车辆 归位"专项整治行动,规范路面街边停 车,但停车位紧缺的源头问题没有根 除,场镇交通依旧"血脉不畅"。

本月,通济镇决定另辟蹊径—— 新建停车场"以疏化堵"根治场镇交通 拥堵。在青杠林社区新建了景山停车 场。该停车场位于三明路与闵东璐交 叉口,设计容量319个车位。经过绿化 施工、地面铺装和划线,已于12月25 日正式对外开放。

青杠林社区党委书记钟召茂告诉 记者:"通济场辐射范围不仅是本地,



新修的停车场。(社区供图)

周边龙门山、白鹿、丹景山当地的群 众都来通济采买、消费,这是大家都 认可的集散中心。人多车多,停车 难越发凸显。过去(停车场)这块地 方是5·12大地震安置板房所在地, 还耕后建渣较多不便耕种,因此一 直闲置着。"结合群众需求,通济镇 本着全心全意为群众办实事的原 则,利用闲置土地建成停车场,从源 头增加停车位供给,破解场镇区域 交通拥堵、车辆乱停放现状。

景山停车场开放后头两个月 免费停车,引导赶场群众规范有序 停放。两个月后再低价收费:15分 钟以内免费,超过15分钟3元每 次。钟召茂透露,停车场开放后, 将在旁边建起洗车场,实现洗停一

条龙。停车场和洗车场两项业务 由新成立的社区企业成都市青杠 林市政服务有限公司负责经营,既 给大家带来优质服务,同时又壮大 社区经济。

据悉,停车场两侧也有安排。 左侧平整土地后引导小货车和三轮 车果蔬商贩集中经营,避免占道经 营带来交通堵塞、污染环境卫生。 右侧计划通过招租方式建设通济第 二综合市场, 纾解目前综合市场部 分功能,分散人流车流,带给大家清 爽、畅通、舒心地赶场体验。按照规 划,果蔬市场和第二综合市场将与 停车场实现紧密互动,按照"停车场 TOD"模式实现买卖一站式对接, 提升买卖双方的获得感、幸福感。

> 浴讯

医院"暖冬健康行"公益活动 获点赞



"平时要预约一个专家号很麻烦,这 个活动直接就能看到三甲名医。"近日, 由成都博大泌尿外科医院主办的我为群 众办实事——"暖冬健康行,名医专家面 对面"公益活动,为四川本地男性患者带 来便利,资阳来的王先生便是其中之一。

王先生患有多年的前列腺疾病, 每次发作都非常困扰。上周,王先生 了解到了成都博大泌尿外科医院开展 的这个公益活动,随即便进行了预约, 并成功申请了绿色通道,还享受到了 三甲名医的服务。对此,王先生非常 欣喜。据了解,本次活动通过三甲专 家会诊、免专家挂号费等方式实实在 在为群众服务,得到各地患者的赞许!

成都博大泌尿外科医院是蓉城品 牌泌尿外科医院,专注于男性泌尿生 殖健康十七年。医院每周均有京、川 知名泌尿男科专家坐诊,为蓉城男性 提供专业的健康服务!

预约电话:028-82838999